

# Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu [glogar@czs.muni.cz](mailto:glogar@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde**: podzimní semestr 2014

## Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Fakulta sociálních studií
Obor studia:	Mediální studia a žurnalistika
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Mgr.
Hostitelská VŠ:	Hong Kong Baptist University
Hostitelská země:	Čína
Začátek pobytu:	1. 9. 2014
Konec pobytu:	21. 12. 2014
Počet měsíců:	4
Jazyk studia:	angličtina

## 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? <a href="http://ar.hkbu.edu.hk/curr/ug_std/course_reg_withdrawal/course_offer_exchange_intl_visiting_std/fall/">http://ar.hkbu.edu.hk/curr/ug_std/course_reg_withdrawal/course_offer_exchange_intl_visiting_std/fall/</a>
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? 1) Žádost o přiznání stipendia 2) Cover Letter 3) Academic Reference 4) Application for Enrollment 5) Financial Statement 6) Visa 7) Certifikát o jazykové způsobilosti / Test CZS
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? 7 měsíců
Bylo potřeba vízum?

Ano, studijní.
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: Fotografie speciální velikosti + Application for Entry for Study in Hong Kong (zašle univerzita) délka čekání na vízum: 4 měsíce výše poplatku za udělení víza: poplatek zahrnut v 1500 HKD, které jsem platila HKBU po příjezdu

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém? Získala jsem podpisy od oborového i CZS koordinátora, problém jsem měla s podpisem koordinátora HKBU po příjezdu, jelikož dané kurzy zmizely z nabídky.
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ne
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Změny mohou být provedeny 30 dní po začátku semestru. Omezení jsou jazyková a prerekvizitová. O změny je potřeba požádat v některých případech pouze osobně.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano, 5.
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Ne, kredity se dvojnásobí.
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Závěrečná zkouška zpravidla tvoří 30, max. 40 % známky. Výuka je náročná, každý předmět obsahuje minimálně jednu skupinovou práci, projekt, a dále několik esejí, hodnocených diskuzí, summary, prezentací atp. Povinná školní docházka. Poslední dva týdny výuky jsou velmi náročné, jelikož se veškeré deadlines nakupí, tudíž doporučuji stihnout individuální úkoly ze začátku.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Srovnatelná
Jak jste získával/a studijní materiál? V kampusu je knihkupectví, články jsou dostupné v systému.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Prof. Erni – Race and Ethnicity (jakékoliv jiné kurzy od zmíněného profesora)
Jaká je vybavenost školní knihovny? Špatná, velmi dlouhé čekací lhůty.
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Dostupnost počítačů velmi dobrá, v každé budově je počítačová učebna či studijní místa. Internet na kolejích je údajně špatný. Vlastní notebook je určitě zásadní.
Možnosti tisku a kopírování: Výborný, škola každému věnovala 100 HKD, což pokrylo veškerý můj tisk. Tisknout se může v knihovně, v Learning Commons a na dalších vybraných místech.
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Ano, pořádá mnoho výletů po Hongkongu a okolí, dále seznamovací akce, společné večere, speciální program každé úterý...
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 2, přihlásila jsem se do taneční skupiny a integrovala se během univerzitních kurzů (zejména v rámci projektů)

### 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Vlastní s přítelem, 10 – 15 minut autobusem od univerzity	
Cena měsíčně: 18 600 Kč (Cena v EUR měsíčně: 660e )	
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Postel, peřiny, lednice, klimatizace, elektrický přímotop, stůl, dvě židle, skříň, kuchyňská linka, sporák. Přivést si: teplejší oblečení od prosince do března	
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? První tři dny jsme bydleli v hostelu, který jsme sehnali přes airbnb.com. Finální ubytování jsme hledali až na místě přes telefonáty, jelikož sehnat byt na 4 měsíce v dobré lokalitě a za přijatelnou cenu bylo na dálku téměř nemožné, ačkoliv jsme měli zaplacený účet na easysroommate.com.hk a intenzivně hledali dva měsíce před příjezdem.	
Jaké jsou možnosti stravování? Ve 3 kantýnách, kuchyň na kolejích, obchody a restaurace v kampusu a okolí (cena průměrné večeře 80 HKD).	
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR: Dražší, nejvyšší vydání jsme měli za vodu (3 litry za 30 Kč nejlevněji, v automatech v kampusu 18 Kč za půl litru, občas k vidění pítka), mléčné produkty velmi drahé, litr mléka cca 60 Kč, sýry absolutně nedostupné.	
Způsob dopravy do místa pobytu: Letecky, dále autobusem, univerzita z letiště vyzvedne autobusem studenty, kteří bydlí na kampusu. Orientační cena: 17 500 Kč zpáteční letenka Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Sledovat cestujlevne.com, hledat na internetu slevové kódy.	
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny): Metro, autobusy, ferry, taxi. Studentská sleva <b>pouze</b> na metro. Cena autobusů po Kowloonu 6 HKD, ferry 3 HKD, autobus na Hongkong 10 HKD, taxi základní sazba 22 HKD – řidiči neumí anglicky a často podvádí.	
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Learning Agreement, zaplatit poplatek 1500 univerzitě.	
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) ISIC roční pojištění, 2700 Kč.	
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ano, dobrou, lékaři jsou na starém kampuse. Registrace 20 HKD, prášky 200 HKD (údajně velmi vysoká cena v porovnání s ostatními)	
Pracoval/a jste během studia? Jako dobrovolník (kulturní ambasador) pro Inter Cultural Education	
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Pracovní vízum, pro dobrovolníky pak obvykle Hong Kong ID, kterou student dostane při pobytu nad 6 měsíců.	
Tipy na využití volného času: Cestování (v Hongkongu doporučuji Sai Kung, dále Thajsko), studentské spolky	

### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT	10 000 Kč
Měsíční stipendium v Kč:	
Počet podpořených měsíců:	3,5
Celkový počet měsíců:	4
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Podpora od rodiny, úspory. Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku: 1500 HKD b/ výše školného: 0 HKD c/ výše ostatních poplatků (jakých): 0 HKD
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: a/ z toho ubytování: 3100 HKD (vlastní, koleje stojí 1500 HKD) b/ z toho stravování: 1500 HKD c/ cestování a volný čas: 2000 HKD

## 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 28
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? Zatím nerozhodnuto
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Zatím žádným

## 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 2
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 2
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Ne
Co doporučujete vzít si s sebou: teplé oblečení od prosince do března, sprej proti hmyzu, opalovací krém, český suvenýr jako dárek (pro osobního univerzitního buddy)
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Vstřícná povaha Asiatů
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Nízká efektivita asijských studentů
Další komentář: Byla jsem očkována proti hepatitidě typu B, břišnímu tyfu, přeočkování proti zarděnkám, příušnicím.
Odkaz na fotogalerii, blog apod.